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7. SINIF 1. DONEM 2. YAZILI SORULARI
( SENARYO-1)

Adi Soyadi :
Sinifi

1.

Uzay kirliliginin nedenlerini ve olasi sonuclarini
yaziniz. (10 puan|

Uzay kirliligi: Uzayda bulunan islevsiz insan
yapimi cisimlerdir.

Kullanim siiresi dolan uydular, roket pargalar:
Carpismalar sonucu olusam cisimler...

Diinyaya disiip zarar verebilir

Uzaya gonderilen veya uzayda bulunan
uzay araglarina zarar verebilir

Uzay ¢alismalarini zorlastirabilir.

Copler diinyaya indirilebilir veya uzaklastirilabili
Yeni atilan uzay araclari uzay kirliligine neden ol
sekilde yerlestirilebilir.

2. Asagida mayoz bélinme evreleri karigik olarak ve-
rilmistir.
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Verilen evrelere gére asagidaki sorulari yanitla-
yiniz. (10 puan)

a. Bu evrelerin gergeklesme sirasini yaziniz.

b. Homolog kromozomlar arasinda parca degisimi-
nin gerceklestigi evre hangisidir?
Canli gesitliligini arttirir

c. Verilen evreler mayozun hangi asamasina aittir?

Yazih sorularinin
¢ozimlerine ve yaziliya
hazirlik igin konu anlatim
videolarina Meras
Akademi Youtube
Kanalindan ulasabilirsiniz.

MERAS

/b’l.\/, AKADEM

Merve ER ASLAN
Fen Bilimleri Ogretmeni

3. Yanda bir @
—
canlinin olu- ‘
2n Yur?.\rta
sumunda K, L _>
ve M olaylari Zigot Embriyo
gosterilmigtir. —>
2n Sperm
N
Verilen semaya gore asagidaki sorulari yanitla-
yiniz. (10 puan]

a. K, L ve M olaylarinin hangileri oldugunu yaziniz.

M: Mitoz

L: Dollenme

b. Yumurta ve sperm hcreleri ile zigotun kromozom

r. sayisinl yaziniz.

mayacak
Yumurta:

Mayoz béliinme tiir i¢i kromozom sayisinin sabit

kalmasing saﬁl
4. 10 kg kutlefi bir cisim C, B ve A noktalarina sirayla

goéturalayor.

Buna goére asagidaki sorulari yanitlayiniz.

C> g> A [15 puan]

a. Cismin bu noktalarda dinamometre ile yapilan

Olcum sonuglarini baydklik yénanden karsilasti-
nniz, Deniz seviyesinden yukarlara dogru gidildikge
agirlik azalr. Ekvatordan kutuplara dogru gidil

b. Cisim Dunya Uzerinden kutlesi daha buyik olan
bir gezegene géturilerek dinamometre ile 6lgim
yapilirsa sonu¢ nasil degisir, nedeni ile birlikte
aciklayiniz.

Bir cisim kutlesi buyUk olan bir gezegene
gotiirtliirse agirlign artar, kiitlesi degismez.

Agirlik kiitleye ve yerin ¢ekim kuvvetine baglidir.
Kiitlesi biiyiik olan gezegen daha fazla ¢ekim kuvveti

MERAS
AKADEM

Coziimler Meras Akademi YouTube kanalinda Y[]u Tuhe
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¢oziimlerine ve yaziliya

QKQDE[T“ hazirlik igin konu anlatim ( SENARYO-I)
Merve ER ASLAN videolarina Meras
Fen Bilimleri Ogretmeni Akademi Youtube Adi Soyadl @ ..o
Kanalindan ulasabilirsiniz. Sinifi [\ [o ST

5. Surtinmesiz bir ortamda A noktasindan serbest bi- 7. Yukanidan asagi dogru birakilan bir top gésteril-

rakilan bir cisim B noktasindan gecerek C noktasina mistir. Topun yere diisene kadar sahip oldugu
potansiyel en gok

Rinetik en az

enerjilerde meydana gelen degisimi bosluklara
yaziniz. (artar, azalir, degismez) (10 puan]

kinetik en gok
potansiyel en a

Kinetik Enerjisi®"™"
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Asagidaki sorulari yanitlayiniz. (20 puan]

a. Cismin A noktasinda harekete gegmeden &nce
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sahip oldugu enerji tirinl yaziniz. Bu enerji tiru-

nd tanimlayiniz.

Cekim potansiyel enerji: Bir cismin bulundugu
konumdan dolay1 sahip oldugu enerjidir. Asagidaki diizeneklerde 6zdes arabalar esit yilk-
Yiikseklik ve agirlik ile dogru orantilidir. sekliklerden serbest birakiliyor. Arabalarin aldiklari
Kinetik enerj: Bir cismin siiratinden dolay1
sahip oldugu enerjidir.

Stirat ve-kiitle-ile-dogru-orantihidir:

©

yollar asagidaki gibi oluyor.

s K zemini -y
b. Cismin neden C noktasinda durdugunu agiklayiniz.

Cisim siirtiinmesiz bir diizlemde ise harekete basladig1 yiikseklige
usalabilir. Fakat siirtiinmeli bir diizlemde kinetik enerjinin

bir kismi 1s1 enerjisine dontisecegi igin baslamis oldugu yiikseklige "N

¢ikamaz. > o

L zemini

serbest birakilan bir cisim basladig: yiikseklige ¢cikamiyorsa
diiz yolda ilerlerken hiz1 azaliyor veya duruyorsa

yokus agagi inerken hizi artiyorsa

kinetik ve potansiyel enerjinin toplami azaliyorsa
SURTUNME KUVVETI ETKI EDIYORDUR.

M zemini

Buna goére zeminlerin arabalara uyguladiklari
surtiinme kuvvetleri arasindaki iliskiyi yaziniz.
[(5 puan]
6. Sekil-1 deki gibi serbest halde duran esnek yay Se- L
ki|_2 deki gibi gerdiriliyor' ......................................................................................

ﬂmmw‘ 9. Asagida bir atom modeli verilmistir. Atom mode-
Sekil 1

linde oklarla gosterilen parcaciklarin ismini bos-

Esneklik potanili/ejlle/n/e:p/?r:a;r. luklara yaziniz. [10 puan:]
MNNNNTYY

Sekil 2 O )
Buna cismin sekil-2’deki durumda sahip oldugu
esneklik potansiyel enerjisi nasil degisir?
Esneklik potansiyel enerji uygulanan kuvvetve — ~_ o | X | G = X e )
uzama/azalma miktari ile dogru orantihdur. [5 puan:] Q
yaydaki uzama miktar1: yayin cinsine, yayin kalinligina
ve uygulanan kuvvete(agulik) baghdw. Q J

deney sorusu: bagimsiz degisken: Yukardakilerden biri
Bagimli degisken: uzama miktari

Merve ER ASLAN Sabit degisken : YUkardakilerden digerleri .
Fen Blnien Ogretment g %ozumler Meras Akademi YouTube kanalinda Y[]u Tuhe MI gI!E[R)Enrg
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